

Александр ЛУКАШЕНКО:

# «ОРЕШНИК» ЗАСТУПАЕТ НА БОЕВОЕ ДЕЖУРСТВО

**Чтобы не напали - необходимо быть сильными и обладать мощным арсеналом.**

Александр Лукашенко рассказал, что в стране создают свои вооружения - и дешевле, и эффективнее.

- Стратегическую защиту обеспечивает и наше военное сотрудничество, прежде всего с РФ, - обозначил позицию президент. - Поэтому Беларусь и Россия реализуют комплекс мер стратегического сдерживания. Это развертывание на нашей территории российской составляющей Региональной группировки войск. В случае обострения конфликта прописаны вооруженные силы: несколько десятков тысяч человек на западе России, которые немедленно вторым эшелоном включаются в военную борьбу. Первым идет Беларусь. Нам надо реагировать. Дальше нас поддерживает Российская Федерация. Вот это и есть РГВ и тактическое ядерное оружие, которое мы вернули в Беларусь.

И главная новость:

- Кроме того, первые позиции обрудованы для ракетного комплекса «Орешник». Он у нас со вчерашнего дня и заступает на боевое дежурство. При этом хочу вас предупредить.

## ДОНБАСС - КАМЕНЬ ПРЕТКНОВЕНИЯ

**Если Киев его не отдаст, потеряет всю Украину.**

Александр Лукашенко:

● Для меня крайне опасно продление этого конфликта. Это может такой поворот быть, который нам и не снился. Наоборот, если война закончится, мне это крайне выгодно, потому что я занимаю миролюбивую позицию. Только мирное решение украинского вопроса для нас благо.

● Без нас Украина тоже не обойдется. И мы с Путиным часто на эту тему говорим: никакие американцы, никакие европейцы без жесткой огромной выгоды для себя не будут работать на Украине. Мы будем ее восстанавливать - может, где-то платно, где-то бесплатно. Но будем помогать - это же наши люди. Нам там работа найдется. А если там найдется работа, значит, экономика будет работать. Если слишком pragmatically к этому подходить.

● Вопрос, о который стороны могут споткнуться на переговорах, связан с демилитаризованной зоной в Донбассе. Это та территория, которую россияне не освободили или не заняли. Россияне настаивали, чтобы она была освобождена и Донбасс был российской территорией. Правильно: исходя из первопричин этой войны, это можно требовать.

Конечно, сложная ситуация. Я не знаю, как бы я, не дай бог, себя вел. Зеленский категорически против. Говорит: «Как я освобожу террито-

Знаете, многие начали кричать: «Ах, Беларусь поставил под прицел, ах, ядерное оружие. Оно же будет прежде всего атаковано иностранцами». Или «Орешник». Страшное оружие продемонстрировала Россия на одном из крупнейших заводов. «Вот беда, привез сюда».

Александр Лукашенко попросил не поддаваться подобным разговорам:

- Что вот ядерное оружие, по этим объектам будут нанесены удары... А что, если против нас будут воевать? Нас что - гладить по головке будут? Против нас будут наносить удары. И будут наносить удары, как модно говорить, по центрам принятия решений. По нам с вами. Поэтому мы делаем все для того, чтобы не допустить войны. А чтобы этого не случилось, надо быть сильными. Мир сегодня такой, он был всегда таким. Сильных всегда и везде уважали.

Мощное оружие - лучший стопор для обезумевших политиков, которые готовы развязать Третью мировую.

- Брюссель Польше выделил 44 миллиарда долларов. Одиннадцать миллиардов добавили США. Пятнадцать миллиардов - странам Балтии. Слушайте, если все страны продать, там пятнадцать миллиардов не будет.

## ПЕРЕГОВОРЫ

рию, кто меня поймет? Освобожу ту, что не занята, и отдам своему врагу». Вот у них тяготина идет.

● Спецпосланник США Джон Коул предложил сделать Донбасс демилитаризованной зоной. Там не будет войск ни украинцев, ни россиян, коль это камень преткновения. Но это записано в Конституции России - это уже территория России. Если они разобьют этот кулак, который в Донбассе, там некому будет защищаться. Потеряют всю Украину.

Поэтому Володя Зеленский должен на одну чашу положить потерю Украины, а с другой стороны - этот кусок, который должен быть демилитаризованной зоной. В то же время россияне готовы где-то отступить в Сумской, Харьковской областях.

● В числе других спорных вопросов - численность украинской армии. Киев ведет речь о численности армии не меньше восьмисот тысяч человек, что поддерживает и европейская сторона. Да глупость полная! Армия - серьезная вещь. И дай бог двести тысяч содержать. Это миллиарды и миллиарды. А где взять деньги, когда Украину надо восстанавливать?

● Россияне воистину хотят долгосрочного мира - с любой позиции посмотрите. Что значит «далее продолжать войну»? Люди гибнут.

● Европейцы тянут, тянут... Для них главное - дождаться новых выборов президента Штатов. А вдруг опять демократы придут и все начнется по новой. Да чепуха полная!



Порох держим сухим!

Это что, оборонительные бюджеты? Они закупают огромное количество оружия. А где мы возьмем пятьдесят миллиардов долларов, чтобы вот так вооружаться? Значит, надо иметь такое ружье, чтобы бахнуть, и они знали, что бахнем. Чтобы сюда не лезли.

Зная, что зуб неймет, и экономическую удавку пытались на нас накинуть.

- Санкции - это не потому, что диктатура, не потому, что Лукашенко такой. Как будто там, на Востоке,

диктаторы меньшие, чем Лукашенко. Началось безжалостное удушение своих конкурентов, - объяснил глава РБ. - Если не с оружием. Ну как против белорусов воевать или против россиян? Это же против главного ядерного центра мирового - России - воевать. Начали душить санкциями. А чего там по мелочи? Танкер взорвали с нефтью. Еще чего-то там, нанесли удар. Ну знаете, как слона комар укусил. Да, неприятно. Да, ущербно. Но переживем.

## ВОПРОСЫ ОБЩЕГО СТРОИТЕЛЬСТВА - НОМЕР ОДИН

**Наш союз не должна тормозить бюрократия.**

● В мире три полюса силы: Китай, Россия, США. На самом деле считают четвертой опорой и Евросоюз. Но с учетом их внутреннего раздрайя и исторических требований полюс может рухнуть. Центром нового притяжения становится Индия. Экономический баланс полностью сдвигается в пользу Глобальных Востока и Юга, и мы в эту систему включены. Будущее за такими странами, объединениями, как БРИКС, ШОС, где нас ждут и с удовольствием принимают.

● Нами согласованы критерии отнесения промышленной продукции к товару Союзного государства, с помощью которого мы обязаны защитить свой общий рынок. На новый уровень вышло сотрудничество в транспортно-логистической сфере. Мы активно развиваем перевалку белорусских грузов через российские порты. В этом году ее объем достигнет шестнадцати миллионов тонн. То есть полное восстановление досанкционного уровня.

● Между нашими странами не должно быть никаких административных препятствий и бюрократических недопониманий. Считаю, что Правительству и Парламенту следует уделить особое внимание системной работе с россиянами по формированию общих отраслевых рынков, включая сферу высоких технологий. Мы не иностранцы

## ИНТЕГРАЦИЯ

для России. Надо уйти от пустой бухгалтерии, кто кому и сколько должен. Это - пережиток старых времен.

Весь наш экспорт для России - капля в море! Ни по одному товару мы не создаем сколь-нибудь значимой конкуренции. И наш союз не должны тормозить рядовые клерки и бюрократы.

● Вопросы нашего союзного строительства - вопрос номер один. Мы будем все делать для того, чтобы наш союз был крепким. Мы с Путиным уйдем, придут молодые люди, но они должны иметь основу, фундамент, на котором они выстроят этот союз. Я считаю, что Правительству и Парламенту следует уделить особое внимание этой работе системной с россиянами по формированию общих отраслевых рынков.

## НУЖНО ПЕРЕЖИТЬ «ПАМЯРКОЙНА»

### ВАЖНО

● Мир сегодня не изменить. К миру этому надо приспособиться. И нам, уважаемые друзья, прежде всего. Да, я говорю о прорывных каких-то направлениях, но всегда здесь держу - приспособиться. Пережить это время. По-белорусски «памяркоўна» - спокойно.

Время сейчас такое - не для глобальных тектонических сдвигов. Время такое, когда надо просто порой приспособиться и выжить. Где-то переждать, но видеть

свой интерес. Извините вот за эту банализацию, за эту народную откровенность.

Разговор не должен быть на этих «вы старший, я младший». Это разговор на равных. Не бывает народов малых и больших, слабых и сильных. Для меня белорусский народ - самый сильный, мужественный народ, потому что я его президент. И для меня главное - отстаивать эти интересы.